30 agosto 2015
A DON DINO

Quando quattro anni fa sei arrivato tra noi, ti abbiamo accolto con gioia, nella speranza e nella convinzione che avresti potuto fare molto per questa parrocchia. Il tempo ci ha dato ragione.

Nonostante difficoltà, delusioni, incomprensioni con chi non condivideva le tue scelte, sei riuscito a risollevare questa comunità in tutte le sue componenti, senza trascurare il decoro della nostra chiesa con gli addobbi floreali sull’altare, la funzionalità dell’ illuminazione, la ristrutturazione del portale d’ ingresso. 

Ti ho detto una volta: “Se credi nella validità di un progetto, non ti scoraggiare, vai avanti, il Signore ti aiuterà”. E così è stato.
Che dire? Siamo molto amareggiati per la tua partenza, ma siamo sicuri che anche nel nuovo incarico che ti è stato affidato metterai tutto l’ impegno e la disponibilità necessari.

Ti congedi da noi con il garbo e la signorilità che ti sono proprie e con l’ invito per noi a vivere questo distacco con gli occhi della fede. E’ il solo modo di accettarlo senza lasciarsi prendere da sensi di scoraggiamento e delusione.
Resteranno indelebili nella nostra memoria le belle messe domenicali, sempre più partecipate, le simpatiche gite parrocchiali, la straordinaria esperienza dell’incontro con Papa Francesco, le iniziative come la Via Lucis, l’aiuto ai fratelli bisognosi della stazione Termini e… perché no? anche le cene con gli amici!
Ciao Don Dino! Ti ricorderemo nelle nostre preghiere perché il Signore ti aiuti e ti sostenga sempre.

Grazie per quello che ci hai dato!
Sofia

gruppo “Cornetto e Cappuccino”
gruppo “Lettura del Vangelo”
