[bookmark: _GoBack]Da pochi giorni, abbiamo saputo la notizia che il nostro parroco tra poco andrà via.
Scriviamo a nome di tutti i bambini,che vorrebbero far restare con noi Don Dino per tutti gli insegnamenti che ci ha regalato e le novità che ha portato nella nostra Parrocchia.
Il catechismo è stato un percorso meraviglioso grazie a Don Dino e ai suoi insegnamenti, soprattutto quando ha  preso parte alle lezioni di catechismo . E’ stato bellissimo ascoltare  i suoi racconti letti con profondo amore e passione.
Il centro estivo è stato un punto di ritrovo per tutti noi bambini e ci è servito per imparare  la fratellanza e il rispetto verso tutti.
Per non parlare delle bellissime e indimenticabili Messe della domenica durante le quali abbiamo  potuto interagire tutti noi bambini dando la nostra opinione.
 Questa notizia ci è dispiaciuta moltissimo , ed è per questo che noi vogliamo chiedere a chi ha deciso di cambiare idea e  di poter far restare con noi il nostro mitico parroco Don Dino, che noi consideriamo anche amico di vita per tutte queste cose divertenti ed educative che ci ha insegnato.
Grazie Don Dino da tutti noi bambini della Parrocchia               


