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 2 Febbraio 2015: 19a Giornata mondiale della vita consacrata dal titolo:

“Portate l’abbraccio di Dio” 
Cari Parrocchiani,
abbiamo iniziato da poco l’Anno della vita consacrata, voluto da papa Francesco a 50 anni dal decreto conciliare Perfectae caritatis. Ogni anno in tale contesto guardiamo al mistero della Presentazione di Gesù al tempio e proprio dal racconto dell’evangelista Luca si legge: “I miei occhi hanno visto la tua salvezza, preparata da te davanti a tutti i popoli” (Lc 2,30-31). I consacrati e le consacrate devono avere occhi che sappiano scrutare la storia guardando oltre le apparenze spesso contraddittorie della vita, che sappiano illuminare di tenerezza e di pace. Questo contraddistingue chi mette la propria vita nelle mani di Dio: uno sguardo aperto, libero, confortante, che non esclude nessuno, abbraccia e unisce. È quello che scrive anche papa Francesco nella sua Lettera a tutti i consacrati: “Dove ci sono i religiosi c’è gioia”. Ciò accade perché essi riconoscono su loro stessi, e in tutti i luoghi e i momenti della vita, l’opera di un Dio che ci salva con gioia e riconoscenza. La stanchezza e la delusione sono esperienze frequenti in ciascuno di noi: benedetti coloro che ci aiutano a non ripiegarci su noi stessi e a non rinchiuderci in scelte comode e di corto respiro. I Vescovi italiani ripongono grande fiducia nelle comunità religiose, soprattutto per il contributo che offrono nel rinnovare la freschezza della vita cristiana. “Mi attendo che svegliate il mondo”, dice ancora papa Francesco nella sua Lettera. “Mi attendo non che teniate vive delle ‘utopie’, ma che sappiate creare ‘altri luoghi’, dove si viva la logica evangelica del dono, della fraternità, dell’accoglienza della diversità, dell’amore reciproco. I luoghi custoditi dai religiosi devono diventare sempre più il lievito  per una società ispirata al Vangelo, la ‘città sul monte’ che dice la verità e la potenza delle parole di Gesù” (Lettera a tutti i consacrati, II,2). Inoltre i consigli evangelici della povertà e dell’obbedienza testimoniano, in un mondo tentato dall’individualismo egoista, che si può vivere conformati in tutto a Cristo, così da ordinare all’intimità con Lui il proprio rapporto con se stessi, con gli altri e con le cose. Anche questa è profezia: grazie allo Spirito di Gesù, possiamo vivere gli uni per 
gli altri, nella ricerca del bene comune e nell’accoglienza delle differenze. La vita consacrata mostra come la verità del potere sia il servizio, la verità del possesso sia la custodia e il dono, la verità del piacere sia la gratuità dell’amore. E la verità della morte sia la Risurrezione. In questo anno giunge a compimento anche il cammino della Chiesa italiana verso il 5° Convegno ecclesiale nazionale, che si celebrerà a Firenze dal 9 al 13 novembre 2015 sul tema “In Gesù Cristo il nuovo umanesimo”. Per vocazione e missione i consacrati sono chiamati a frequentare le “periferie” e le “frontiere” dell’esistenza, dove si consumano i drammi di un’umanità smarrita e ferita. L’opera di tante persone consacrate diventi sempre più il segno dell’abbraccio di Dio all’uomo e aiuti la nostra Chiesa a disegnare il “nuovo umanesimo” cristiano sulla concretezza e la lungimiranza dell’amore. Ben inteso che quest'anno non riguarda soltanto le persone consacrate ma l’intera comunità cristiana, e il mio desiderio è che costituisca un'occasione di rinnovamento per tutti i credenti in Cristo che per noi è il Buon Pastore delle nostre anime.

          Don Dino Mulassano – parroco
***DAL DIARIO PARROCCHIALE***
CARITAS Parrocchiale: Resoconto delle attività natalizie. In occasione del Santo Natale 2014, la nostra Caritas ha ricevuto le offerte per un totale di  497€. La cifra è inferiore a quella dello scorso anno che si aggirava sui 2.000€; questo è dovuto al fatto che nei mesi scorsi molti di voi hanno contribuito in maniera sostanziosa a rifornirci di un grande quantitativo di viveri per confezionare i pacchi natalizi diventati scarsi a causa della sospensione che il Banco Alimentari ha effettuato dal maggio scorso. A causa della crisi economica e di certe politiche europee, sono venuti a mancare i contributi CEE con i quali l’Associazione Banco Alimentare acquistava i viveri per la stessa Caritas Nazionale che poi distribuivano nelle varie Diocesi. Siamo molto grati a coloro che hanno reso possibile la confezione di 49 “sostanziosi” pacchi natalizi e la distribuzione di 456€ a famiglie bisognose; per questo il nostro centro Caritas ha potuto proseguire la sua opera di assistenza. Vi ricordiamo che ogni prima domenica del mese troverete la raccolta Caritas al fondo della nostra chiesa durante le celebrazioni, così da poterci sostenere nell’opera caritativa ed avere anche la gioia di partecipare a questa opera meritoria.
***PROPOSTE PARROCCHIALI***
* Ogni Giovedì dalle ore 16.00 alle 17.00 nella sala del catechismo di via Luigi Perna 3, incontro di catechesi per gli adulti di Azione Cattolica. Segue dalle 17.00 alle 18.00 Adorazione Eucaristica in chiesa e per chi vuole la Santa Messa delle ore 18.00.
* Domenica 1mo Febbraio: Giornata Mondiale della Vita - dopo l'omelia: Benedizione delle Gestanti presenti in chiesa.
* Lunedì 2 Febbraio alle ore 18.00 Santa Messa della Presentazione di Gesù al Tempio: la Candelora. Il giorno seguente MARTEDI' 3 FEBBRAIO al termine di ogni Messa: Benedizione della gola – san Biagio.
* Domenica 8 Febbraio: a partire dalle 17.30 visione di un film per i giovani e per le famiglie. Ci troviamo in via Luigi Perna 3 nella sala proiezione.
* Mercoledì 11 Febbraio: Giornata Mondiale del Malato: Messa Solenne alle ore 18.00, dopo l'omelia, per chi desidera: Unzione degli Infermi. Presiederà il nostro Cardinale titolare Velasio De Paolis. La serata continuerà con la consueta Lectio Divina tenuta dal Cardinale nelle sale del catechismo dalle ore 20.30 alle 21.30.
* Sabato 14 Febbraio: in Oratorio alle ore 15.00 fino alle 19.00: Grande festa in Maschera! Saranno premiate le maschere più belle ed insieme faremo dei giochi organizzati con tanta buona musica! Mi raccomando: portate anche tante cose buone mangerecce! Ci trovate in  via Luigi Perna 3.
* Mercoledì delle Ceneri 18 Febbraio: alle ore 18.30 Messa serale con l'imposizione delle Ceneri ed inizio della Quaresima 2015.
RICORDO che dai giorni seguenti don Dino; don Pietro e 4 Padri Comboniani passeranno nelle vostre case per la consueta Benedizione delle Famiglie. Verranno dal Lunedì al Venerdì tra le 16.30 e le 19.30. INOLTRE ogni VENERDI' di Quaresima dopo la Messa delle ore 18.00 seguirà la pratica della VIA CRUCIS in chiesa.

Il tema di questa Quaresima è: “Rinfrancate i vostri cuori (Gc 5,8)”. “La Quaresima è un tempo di rinnovamento per la Chiesa, le comunità e i singoli fedeli. Soprattutto però è un “tempo di grazia” (2Cor 6,2). Dio non ci chiede nulla che prima non ci abbia donato: “Noi amiamo perché egli ci ha amati per primo” (1 Gv 4,19)...L’indifferenza verso il prossimo e verso Dio è una reale tentazione anche per noi cristiani. Abbiamo perciò bisogno di sentire in ogni Quaresima il grido dei profeti che alzano la voce e ci svegliano. Dio non è indifferente al mondo, ma lo ama fino a dare il suo Figlio per la salvezza di ogni uomo. Nell’incarnazione, nella vita terrena, nella morte e risurrezione di Gesù, si apre definitivamente la porta tra Dio e l'uomo, tra il cielo e la terra. E la Chiesa è come la mano che tiene aperta questa porta mediante la proclamazione della Parola, la celebrazione dei Sacramenti, la testimonianza della fede che si rende efficace nella carità (cfr Gal 5,6). Tuttavia, il mondo tende a chiudersi in se stesso...Per questo il popolo di Dio ha bisogno di rinnovamento, per non diventare indifferente e per non chiudersi in se stesso”.

(dal Messaggio di Papa Francesco)
* Sabato 21 Febbraio, GIORNATA DI RITIRO QUARESIMALE PER GLI ADULTI – Azione Cattolica Diocesana. Ore 9.00 ritrovo in via Luigi Perna 3; 9.15 Lodi in Cripta; 9.45 Lectio sul Salmo 50 preparata da don Gianni; 10.30 Riflessione e Confessione; 11.30 Ritrovo in sede e condivisione delle meditazioni; 12.00 Santa Messa in Cripta; 13.15 Pranzo; 15.00 Adorazione Eucaristica guidata da un sacerdote si conclude poi con i Vespri prima delle 16.00. Quota partecipazione e pranzo per ogni adulto: 15 €; quota pranzo per bambino al di sotto dei 6 anni: 0 €; quota pranzo bambino-ragazzo al di sopra dei 6 anni: 7,5 €; quota di un adulto per la sola partecipazione: 5 €. Per le iscrizioni contattate la responsabile del gruppo adulti di AC parrocchiale: 348.0311827.
* Domenica 22 Febbraio: a partire dalle 17.30 visione di un film per i giovani e per le famiglie. Ci troviamo in via Luigi Perna 3 nella sala proiezione.
* Sabato 28 Febbraio, promossa dal nostro Gruppo parrocchiale “Arte e Catechesi”: visita guidata a partire dalle ore 16.00 presso la Basilica di San Paolo fuori le mura. La visita è completamente gratuita.
* Domenica 1 Marzo avremo il piacere di ospitare come Oratorio e come Parrocchia una nuova disciplina sportiva per persone diversamente abili. Si tratta del Sitting Volley, la pallavolo da terra. Ecco il programma: ore 15.30 ritrovo in via Luigi Perna 3; presentazione evento e introduzione al sitting volley; dimostrazione tecnica della disciplina; ore 17.00 Minitorneo misto-integrato e alla fine: premiazione da parte delle istituzioni presenti. Da questi giorni in poi saranno aperte le iscrizioni gratuite a certe attività sportive rivolte agli OVER 60. Eccole: La Ginnastica dolce; Corsi di difesa personale; Classi di pet therapy. Questi corsi sono tenuti dai tecnici USACLI di Roma. Per informazioni telefonate al n. 347.7929712, oppure via mail: infolabiglia@gmail.com
* Lunedì 2 Marzo si terrà l'incontro di Prefettura presso il Santuario Regina degli Apostoli per tutti gli Operatori Caritas del Settore Sud insieme al nostro Vescovo, Monsignor Paolo Schiavon; saremo in via Antonino Pio 75 alle ore 19.00.
***ORARIO DELLE SANTE MESSE***

Feriale: 7.30 – 9.15 – 10.00 – 18.00

Festivo: 8.00 – 9.30 – 11.30 – 18.30 giorni feriali alle 17.30: il Rosario, segue la Messa delle 18.00 con la preghiera dei Vespri. Nei giorni festivi alle ore 18.00 Santo Rosario.

