DOMENICA 31 GENNAIO LA PACE VIAGGIA FORTE – CAROVANA DELLA PACE
Anche quest’anno la Parrocchia vi invita a partecipare domenica 31 gennaio alla Carovana della Pace organizzata dall’Azione Cattolica Ragazzi della Diocesi di Roma. In questo anno speciale, dedicato alla riscoperta della Misericordia e dell’Amore che il Padre non si stanca mai di dimostrarci, siamo chiamati ad essere testimoni di questo stesso Amore nei confronti di tutti quelli che ci circondano: “Nelle nostre parrocchie, nelle comunità, nelle associazioni e nei movimenti, insomma, dovunque vi sono dei cristiani, chiunque deve poter trovare un’oasi di misericordia.” (M.V. 12). Questa è l’esortazione che ci fa il Santo Padre! È quindi per questo motivo che abbiamo pensato di vivere in modo particolare questa Carovana della Pace: come un pellegrinaggio, un pellegrinaggio festoso, che lasci risuonare canti e felicità dei nostri bambini e ragazzi e di noi che vorremo accompagnarli in questo pellegrinaggio per le strade della nostra città fino ad arrivare alla Porta Santa, dove ci lasceremo abbracciare dalla misericordia di Dio.
Bambini e ragazzi con i loro genitori e nonni sono invitati a sfilare per le strade del centro di Roma, per lanciare un messaggio gioioso e rumoroso di pace alla città e andare tutti in pellegrinaggio a San Pietro. Vivremo un breve momento di preghiera personale al passaggio  della Porta Santa e poi reciteremo l’Angelus con Papa Francesco.
Desideriamo invitare tutti i bambini e i ragazzi del Catechismo, dell’Oratorio ed i loro familiari a partecipare a questo momento di festa e di comunione e tra noi e il nostro Vescovo, il Santo Padre Papa Francesco, e con il Cardinale Vicario Agostino Vallini e vivere la giornata come il Giubileo dei bambini della nostra parrocchia.
[bookmark: _GoBack]Informazioni tecniche:
· L’appuntamento è nel cortile della Parrocchia alle ore 8.15 di domenica 31 gennaio muniti di 2 biglietti per l’autobus (i bambini fino a 10 anni viaggiano gratis), di qualche strumento sonoro rumoroso quali fischietti, maracas, di 2 euro a persona (bambini e adulti) per l’iscrizione (contributo alle spese per organizzare la manifestazione).
· La partenza della Carovana è prevista da Piazza della Chiesa Nuova (che raggiungeremo con l’autobus) per le 9.00.  L’arrivo della Carovana sarà a piazza S. Pietro per le attività previste.
· Per assistere all’Angelus del Papa accederemo tramite pass ad un settore transennato, riservato all’ Azione Cattolica.
· La Carovana si terrà anche in caso di pioggia.
· Il ritorno è previsto in Parrocchia all’ora di pranzo.
· I ragazzi che vengono da soli dovranno portare l’autorizzazione firmata dai genitori.
· Si può decidere di partecipare fino alle 8.20 della mattina stessa del 31 gennaio presentandosi all’appuntamento (dobbiamo fornire alla segreteria l’elenco nominativo dei partecipanti per varcare la Porta Santa).
· La S. Messa per i partecipanti alla Carovana verrà celebrata in Parrocchia Sabato 30 alle ore 18.00.
· Vi preghiamo comunque di comunicare la vostra partecipazione in anticipo alle vostre catechiste o agli educatori ACR così da facilitare l’organizzazione.

Vi aspettiamo numerosi e rumorosi !!!  La pace viaggia forte! Gridiamolo insieme con speranza…

Il Parroco, gli educatori ACR e le Catechiste
